
                                                                                                                                                                   

             

   

  
NOTULEN BIJZONDER ALGEMENE VERGADERING d.d. 22 mei 2019 te Nieuwegein  
  
  
Aanwezig  
Verenigingen: ACC, CC Bloemendaal, CCG, Excelsior’20, CTC de Flamingo’s, HBS, HCC, Hermes DVS, 
Kampong, Qui Vive, HC&CV Quick, Salland CC, VOC, VRA  
  
Ereleden: S. Hoogstraten  
  
Leden van Verdienste: J. Heggelman (ook Jeugdcommissie)  
  
Bestuur: B. Timmer, R. Vermeulen, B. Boissevain, A. Parulekar,  
  
Bureau: J. Wals, S Shrestha, S. Trouw, I. van der Elst, B. Kroesen  
  
Commissies: E. van der Vegt (Financiële commissie)  
  
  
1. Opening  
Voorzitter Timmer opent de vergadering om 19.34 uur en geeft de berichten van verhindering door.  
  
De agenda, die niet van tevoren is rondgestuurd, ziet er als volgt uit:  

1. Opening  
2. Mededelingen  
3. Ingekomen stukken  
4. Concept notulen ALV d.d. 17 april 2019  
5. Oprichting Cricket Nederland BV  
6. Sluiting  

  
 
2. Mededelingen  
Het verzoek om het predicaat ‘Koninklijk’ te bestendigen is toegeweze n tot en met 7 mei 2037.  
  
De secretaris deelt de vergadering mede dat de notaris een aantal schoonheidsfouten heeft opgemerkt in 
de reeds goedgekeurde statutenwijzigingen en houdt die aan de vergadering voor. Het betreft geen 
wezenlijke punten, te weten:   
- het aantal stemmen van de leden (er stond in de eerdere versie dat iedere afgevaardigde een stem had, 

dat is nu gewijzigd zodat ieder lid-vereniging een stem heeft);  
- het feit dat alleen de verenigingen contributie betalen aan de bond en dus niet de individuele leden (er 

stond in de vorige akte: alle leden betalen contributie aan de bond, dit zouden alleen de  leden-
verenigingen moeten zijn).  

  
Bij acclamatie geeft de vergadering toestemming voor deze aanpassingen.   
  
  
  



                                                                                                                                                                   

             

   

 3. Ingekomen stukken  
• Brief van Salland CC d.d. 30 april 2019  
• Brief R&W d.d. 20 mei 2019  

  
  
4. Notulen ALV 17 april 2019  
De conceptnotulen van de laatstgehouden ALV zijn ter kennisgeving gepubliceerd. Deze zullen bij de ALV in 
december 2019 worden behandeld.  
  
  
5. Oprichting Cricket Nederland BV  
De secretaris geeft aan welke stukken/onderwerpen in behandeling worden genomen:  

• Voorlegger over ontstaansgeschiedenis oprichting Cricket Nederland BV  
• Advies van mevrouw prof. mr. M. Olfers  
• Memorandum Ruitenburg (fiscale analyse)   
• Diverse ingekomen stukken als onder 3 genoemd.  
• Concept oprichtingsakte  
  

Belangrijk is aan te geven dat de nadruk zal liggen op laatstgenoemd onderwerp, het concept van de 
oprichtingsakte; er kunnen veranderingen in aangebracht worden naar aanleiding van deze vergadering.   
  
In de vorige vergadering d.d. 17 april is door de heer G. Landheer (Quick H) gevraagd om het ‘hoe en 
waarom’ uit te leggen inzake de oprichting van de Cricket Nederland BV.   
  
De redenen zijn:   
1. Risicobeperking voor de KNCB, door het afscheiden van het overig vermogen binnen de organisatie.  
2. Wendbaarheid om de beslissingen te nemen die voor de uitvoerbaarheid van diverse  toekomstige 
projecten binnen deze vennootschap noodzakelijk zijn.   
   
Het doel van de vennootschap is ruim geformuleerd. Door een ruime formulering van het doel wordt men 
minder ‘kwetsbaar’ ten aanzien van de activiteiten die uitgevoerd zullen worden. Als het doel onnodig 
specifiek wordt beschreven, kunnen activiteiten te snel als ‘in strijd met het doel’ worden aangemerkt . Als 
dat wel het geval is, kom je (vaak) uit op een verplichte wijziging van de Statuten en dat is een onhandige 
situatie.   
  
Aanpassingen  
Er ligt een voorstel van twee leden om de samenstelling van de Raad van Commissarissen aan te passen .  
In plaats van 2 leden vanuit de ALV/ 2 bestuursleden/ 1 erelid houdt dat voorstel in: 3 leden vanuit de ALV / 
1 bestuurslid / 1 erelid. Dat zal doorgevoerd worden in de statuten van de vennootschap.  
  
Ook zal de jaarrekening door de RvC moeten worden bekeken en de accountant dient een goedkeurende 
verklaring af te geven, waarop vervolgens de aandeelhoudersvergadering de jaarrekening moet 
goedkeuren. Beide jaarrekeningen dienen geconsolideerd te worden.   
De jaarrekening van de BV maakt deel uit van het financiële verslag dat de KNCB vastlegt voor de ALV.   
De voorzitter geeft aan dat deze tevens inzichtelijk dienen te zijn voor de ICC.  
  
 



                                                                                                                                                                   

             

   

Samenstelling RvC  
Voorstellen voor leden van de Raad van Commissarissen dienen te worden aangedragen door de KNCB ALV 
(leden). De RvC houdt met name toezicht op de BV. Indien er zorgwekkende situaties ontstaan, kan de ALV 
(de leden) het bestuur van de KNCB ter verantwoording  roepen.   
  
  
Constructie BV  
Deze constructie van de Cricket Nederland BV houdt in dat er duidelijk gescheiden rollen zijn, die het meest 
effectief zijn betreffende de risicobeperking.  
In de praktijk zal een aantal toekomstige activiteiten in de BV ondergebracht worden, zoals bijvoorbeeld 
een gedeelte van de bedrijfsvoering/administratie. Tevens zullen medewerkers van de KNCB ook voor de 
BV werken. Alle kosten die daarmee verband houden, zullen toegerekend aan en verrekend worden met de 
BV.  
  
Er zullen altijd risico’s blijven bestaan, zoals het vanwege weersomstandigheden moeten afgelasten van 
internationale wedstrijden, hetgeen helaas een onverzekerbaar risico is, althans niet tegen een acceptabele 
premie.  
  
M. Derckx (R&W / Bloemendaal): wat betekent een verlies voor de BV, wat voor gevolgen zou dat kunnen 
hebben? De secretaris antwoordt dat in het ‘worst-case scenario’ de BV failliet zou kunnen gaan, maar de 
KNCB dan dus niet.  
  
De heer Van der Vegt (Fin. Cie) haalt de Videon Cup uit 2004 aan. De voorzitter legt uit dat destijds het 
risico bij de deelnemende landen (India/Pakistan/Australië) lag. De KNCB  droeg geen daar 
financieel  risico.  
  
Risico evenementen  
Evenementen die uit de BV kunnen worden georganiseerd:   

1. ICC CWC ODI League  
2. Overige extra (internationale) thuiswedstrijden NL XI dames en heren  
3. Toernooien in samenwerking met de ICC.  

Specifieke funding vanuit de ICC voor specifieke evenementen zal direct door de ICC aan de vennootschap 
betaald kunnen worden, waarbij vanzelfsprekend ook de afrekening en verantwoording rekening jegens de 
ICC zal plaatsvinden vanuit de BV.  Kostentoerekening vanuit de KNCB zal vanzelfsprekend plaatsvinden.   
  
Taken en bevoegdheden  
Er zal een jaarlijkse Algemene Vergadering van de Aandeelhouders (AVA) plaatsvinden.  
Een belangrijk punt  is dat er geen belangenverstrengeling is. De bestuurders van de BV zijn allen statutair 
bestuurders; de feitelijke uitvoering van de taken zal worden aangestuurd vanuit het KNCB bondsbureau.   
De secretaris geeft aan dat hij ‘voelt’ dat er enige zorgen zijn omtrent de transparantie. Er is natuurlijk een 
continu algemeen toezicht; zo zou er besloten kunnen worden dat er bij een 
behoorlijk eigen vermogen dividend uitbetaald kan worden. In de conceptakte heeft de RvC een 
raadgevende functie.   
  
  
 
 



                                                                                                                                                                   

             

   

Kapitaal van de BV  
Dhr. Oron (Kampong) vraagt of er een winstoogmerk is. De secretaris antwoordt dat dat voor de BV wel het 
geval is, maar voor de KNCB niet. Het is wel de bedoeling dat er een buffer wordt opgebouwd, maar niet 
dat er geld wordt opgepot.  
  
Dhr. P. Esders (Salland CC) vraagt of de intentie is om het kapitaal ten goede te laten komen aan het 
Nederlandse cricket. De secretaris antwoordt dat er een x% naar de verenigingen kan gaan, maar dat dit 
niet in de statuten zal worden opgenomen. Dhr. Esders wil graag dat dit wat zichtbaarder is/wordt. De 
secretaris geeft aan dat de intentie er ligt om dividend uit te keren, maar dat vastlegging in de statuten niet 
wenselijk is. Dhr. W. van Alkemade (Flamingo’s) zou dan wel graag willen dat er dan van tevoren een 
bepaald bedrag bekend wordt.   
  
Geldstromen  
De specifieke geldstromen zijn vooralsnog onbekend.  Aan de inkomstenkant zijn er tv-rechten en 
bordsponsoring. De uitzendrechten voor de ICC CWC ODI League serie van volgend jaar tegen Pakistan 
zullen ongetwijfeld waardevol zijn, maar moeten nog wel te gelde gemaakt worden.    
  
De opbrengst van de tickets/stadion (acht- tot tienduizend mensen) is potentieel serieus geld. Aan de 
uitgavenkant komen hoge kosten voor bijvoorbeeld tribunes, beveiliging en catering. De begroting voor een 
dergelijk evenement loopt hoog op; gedacht moet worden aan diverse tonnen.  
  
Dhr. Van Alkemade (CTC De Flamingo’s) merkt op dat er dan toch gekeken moet worden naar een vorm van 
verzekering.  
De secretaris antwoordt dat hij toch eens zal informeren wat een dergelijke verzekering kost; vooral 
lettende op de kleine lettertjes van dergelijke verzekeringen.  
  
Dhr. Van Alkemade vraagt waar het startkapitaal vandaan komt voor de evenementen. Dat komt uit diverse 
bronnen, onder meer rechtstreeks in US$ van de ICC; die over de besteding ervan verder niets heeft te 
zeggen.  Als er bedragen vanuit de KNCB naar de BV moeten gaan in verband met de opstart van 
activiteiten, gelden vanzelfsprekend regels uit de KNCB statuten en reglementen.    
  
Dhr. R. Lyall (Qui Vive) geeft aan dat deze geldstromen transparant in de begroting & jaarrekening dienen 
te staan en dat deze de goedkeuring van de KNCB ALV moeten krijgen.  
  
De secretaris geeft een voorbeeld van een storting door de KNCB van een x bedrag dat nodig is voor een 
tour in Nederland van een buitenlands team; dat deze dan wel onderhevig is aan de gebruikelijke regels.     
Dhr. M. Derckx merkt op dat er dus wél een risico is voor de KNCB. De secretaris antwoordt dat dat risico 
dan wel afgeschermd is in de BV.  Het risico van de KNCB gaat dus niet verder dan de eigen storting.   
  
Dhr. Derckx geeft aan dat er verplichtingen zullen zijn t.a.v. andere partijen, en vraagt of daar een 
garantiestelling voor is. De secretaris dat de garanties door de KNCB zelf niet zullen worden gegeven omdat 
daarmee het risico juist weer binnengehaald wordt. Wel zouden anderen garanties aan de BV 
kunnen geven.   
  
Dhr. S. van Hoogstraten (Erelid) vraagt of de ICC zelf een budget afgeeft voor de aan de KNCB/BV gegeven 
subsidies. De voorzitter antwoordt dat dit voor de CWC ODI League niet het geval is, en dat er nu van het 
binnengekomen geld (US$ 1.6 miljoen -competition grant-) al veel wordt gedaan.  Dit zijn vooral subsidies 



                                                                                                                                                                   

             

   

voor de nationale heren- en damesteams. Er zou eventueel al een splitsing gemaakt kunnen worden inzake 
‘Nederlands heren XI gerelateerde events’.  
  
Dhr. Van Hoogstraten merkt nog op dat de BV wel geld in kas dient te hebben. De secretaris: er moet een 
geldstroom naar de BV zijn. Als dat erin zit, zit het erin, en kan het er alleen uit komen via dividend. 
Belangrijk is dat de oprichting van de BV niet ‘voor de lol’ gedaan wordt, maar als bescherming van onze 
vereniging KNCB.  
  
ICC-gelden  
De subsidies vanuit de ICC kunnen rechtstreeks ten goede komen aan de BV. Na afronding van de 
betreffende evenementen zal er een afrekening richting de ICC plaatsvinden.   
  
Reacties   
Op een aantal voorstellen zijn reacties en suggesties ontvangen. Zoals onder meer dat de bevoegdheden én 
de beperkingen van (bestuur van) de BV transparant gepubliceerd moeten worden. Dit zal geschieden in 
het Handelsregister van de KvK. Daar kan ook verduidelijkt worden welke bevoegdheden welke personen 
zullen hebben op welke gebieden en tot welke bedragen.    
  
Procedure   
Na de oprichting/aanstellingsprocedure zal samen met de RvC de BV moeten worden ‘ingericht’ .  
Dhr. Derckx geeft aan dat dit anders is dan in de concept-statuten staat. De secretaris antwoordt dat dit 
formeel juist is, maar dat de stemming van de ALV zal worden gevolgd nu de ALV het hoogste orgaan van 
de KNCB is.  
  
Vervolgstappen:  
Dhr. Derckx vraagt hoeveel tijd de secretaris aan de oprichting besteedt? De secretaris: het komt ter sprake 
in de bestuursvergaderingen, soms is er contact met de CEO van de KNCB, dhr. Wals. Er is geen extra werk 
voor het bureau.   
  
Dhr. Esders: een praktische vraag inzake evenementen. Je hebt altijd veel mensen nodig rond de 
organisatie van een evenement. Gaat het bondsbureau bijvoorbeeld als events manager fungeren?  
De secretaris: de KNCB werkt nu al met eventsmanagers – zullen dat blijven doen. Belangrijk is dat wanneer 
nodig er derden kunnen worden aangetrokken om als events manager te fungeren. Zoals bijvoorbeeld Mw. 
Hilone Dinnissen, die je binnenhaalt als ZZP’er. Dat is dan een kostenpost op de begroting van de BV .  
  
Dhr. Esders: is er een kans dat een bestuurslid dit zou doen? Dan zou er een duidelijke uitspraak 
moeten zijn over betaling. De secretaris: bestuursleden zullen hiervoor niet worden betaald.  
  
Dhr. Derckx: En als bestuursleden andere activiteiten op zich nemen?  
De secretaris: het is vanuit de KNCB ongewenst dat zij daarvoor betaald worden. Betaling vanuit de BV is 
dan een betere en zuiverder constructie.  
  
Dhr Van Gulik: Kan de vereniging een bedreiging vormen voor de BV? Dat zou een vreemde situatie zijn. 
Beter is als ‘wij’ ervoor zorgen dat de BV goed draait. Dat wil ik de vergadering graag meegeven .  
De secretaris: Het streven is het herstel van vertrouwen en een duidelijke transparantie van wat we doen. 
We moeten werken met de middelen die we hebben en zeker gebruikmaken van de kennis van mensen die 
bewezen hebben iets goed te kunnen.  



                                                                                                                                                                   

             

   

  
Dhr. Esders: Betty Timmer zou dit heel goed kunnen; maar is het Nederlands cricket daarbij gebaat?   
De secretaris: de voorzitter doet dingen mede als voorzitter van de  KNCB en binnen haar functie bij de ICC.  
Dhr. Esders: dat onderkennen we ook zeker.  
Dhr. Van Alkemade: de voorzitter wordt niet betaald, maar zij zou van toegevoegde waarde zijn in de BV. 
Maar dan zou de KNCB een andere voorzitter moeten zoeken, dientengevolge naar een andere structuur, 
bepaalde veranderingen kijken.  
Dhr. Derckx geeft aan op dat in het nieuwe Strategisch Plan 2019-2023 expliciet staat dat er geen 
dubbelfuncties moeten bestaan; dat het bestuur adviseert en niet handelt.  
Dhr. Jaap Wals (CEO KNCB): Dat is het organisatie- en bestuursmodel waar we naartoe willen werken. Dat is 
een rolscheiding, die nu nog door elkaar loopt en daar willen we vanaf. Met die verandering gaan we aan 
de gang.  
  
Dhr. Derckx: Maar nu wordt een structuur in elkaar gezet, die daaraan nog niet voldoet. Het zou een 
gemiste kans zijn om dit nu niet meteen op de juiste manier aan te pakken – vooruitlopend op het SP. 
Formeel heeft de huidige secretaris dan twee petten op (KNCB en BV). Beter is dit analoog te organiseren: 1 
directeur van de KNCB/ 1 directeur van de BV.  
Het voorstel is om 1 directeur te benoemen wordt besproken.    
  
Dhr. Van Hoogstraten: we zijn om een hypothetische situatie aan het draaien, kan mij niet indenken dat dit 
zou gebeuren.  
De secretaris: De RvC zou dat daar niet mee eens zijn – het advies blijft om dit niet te doen.  
  
Dhr. Landheer: heeft juist bij Quick Hg om advies gevraagd. Hij heeft vragen via een app gestuurd en daar 
antwoord op gekregen. Hij vindt het een goed voorstel. Het is wel heel fijn dat er goed gekeken en 
geluisterd is. De secretaris antwoordt dat de bedoelingen geheel zuiver zijn en zeker in het belang van de 
KNCB.  
  
Dhr. Van Alkemade: wij steunen dit voorstel ook, vooral als 50% van het dividend naar de jeugd zal vloeien. 
Tevens geeft hij aan de dhr. H.P. van Arkel, die veel financieel inzicht en financiële kennis bezit, zich vanuit 
de Flamingo’s kandidaat heeft gesteld voor de RvC.  
  
Dhr. Derckx: wil ter overweging meegeven toch een stap te zetten in de ontwikkelingen naar een nog 
zuiverder organisatie, zoals dat in het SP staat aangegeven. De voorzitter geeft aan dit tegen het licht te 
houden, en mee te nemen in het overleg met Mw. M. Olfers.  
  
Dhr. Derckx: Komt de ALV van de KNCB hierdoor buitenspel te staan? Die kwam namelijk nergens terug 
in de Statuten.  
de secretaris antwoordt dat de ALV wel degelijk bevoegdheden heeft; tenslotte kan het bestuur 
(aandeelhouders) daarin ter verantwoording worden geroepen.  
  
Dhr. Derckx: wordt het beoogde beleid en het financiële beleid voorgelegd aan de ALV? Het antwoord luidt 
instemmend.  
Dhr. Van Alkemade: laten we vooral naar harmonie toewerken binnen onze kleine cricketwereld. De 
cultuur is nu dat er meer openheid naar de ALV is, en dat er serieus wordt omgegaan met de input van de 
leden; maar tevens ook weer met de nodige discretie.  
  



                                                                                                                                                                   

             

   

  
Het basisvoorstel van de oprichtingsakte zal worden aangepast naar aanleiding van de input van deze 
vergadering.  
  
Dhr. Van Gulik (VRA) stelt voor om de planning zoals die nu op tafel ligt te laten doorgaan – met 
goedkeuring van de ALV zoals nu is voorgesteld. Hij spreekt zijn vertrouwen uit dat het wordt 
aangenomen.  
  
Dhr. Esders dankt het bestuur voor de uitleg, die hij veel meer vond toevoegen dan die in de vorige ALV. 
Nog wel één kritische opmerking: er zijn niet zo veel verenigingen aanwezig bij deze vergadering!  
  
  
De voorzitter sluit om 21.05 uur de vergadering.  
  
  

 


